


 Ο  Δήμος  Θηβαίων  είναι  δήμος  της  περιφέρειας  της  Στερεάς  

Ελλάδας. Συστάθηκε  με το πρόγραμμα Καλλικράτης από την 

συνένωση των δήμων Θήβας , Βαγίων , Πλαταιών και Θίσβης. Ο 

πληθυσμός του σύμφωνα με την απογραφή του 2011 είναι 36.477 

κάτοικοι . Έδρα του νέου δήμου ορίστηκε η Θήβα. 

 Σύμφωνα με το πρόγραμμα Καλλικράτης ο νέος δήμος συνορεύει 

με τους δήμους Ορχομενού , Αλιάρτου , Λεβαδαίων και Τανάγρας 

από τον νομό Βοιωτίας ,με τον δήμο Χαλκιδέων από τον νομό 

Εύβοιας και με τον δήμο Μάνδρας – Ειδυλλίας από τον νομό 

Αττικής.  

 



 Η Ίδρυση της Θήβας περιγράφεται από 

τους γοητευτικότερους μύθους της 

Ελληνικής μυθολογίας. Στα ομηρικά έπη 

οι μύθοι την απέδιδαν στους αδελφούς 

Ζήθο και Αμφίονα. Άλλοι μύθοι απέδιδαν 

την ίδρυση της πόλης στον Κάδμο, γιο 

του Αγήνορα, Βασιλέα της Φοινίκης.  

 



 Ο ΠΑΛΑΙΟΣ ΚΑΙ ΝΕΟΣ ΣΥΝΟΙΚΙΣΜΟΣ  

 ΣΥΝΟΙΚΙΑ ΚΟΝΤΙΤΟ 

 ΣΥΝΟΙΚΙΑ ΤΑΧΙ  

 ΣΥΝΟΙΚΙΑ ΠΥΡΙ 

 ΣΥΝΟΙΚΙΑ ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ 

 



  Το Αρχαιολογικό Μουσείο Θηβών είναι από τα 

σημαντικότερα αρχαιολογικά μουσεία στην Ελλάδα, 

καθώς μερικές από τις συλλογές που περιλαμβάνει 

είναι σπάνιες ή μοναδικές στο είδος τους. Τα εκθέματά 

του προέρχονται από ανασκαφές στη Βοιωτία και 

καλύπτουν χρονολογικά τον πολιτισμό της περιοχής 

από τα παλαιολιθικά χρόνια έως τους 

μεταβυζαντινούς χρόνους. 

 





 Μαρμάρινο τρόπαιο µε εννέα ανάγλυφες 

ασπίδες σε ανάµνηση της νίκης των 

Θηβαίων επί των Λακεδαιµονίων στα 

Λεύκτρα. Η συντριβή των Λακεδαιµονίων 

επετεύχθη χάρη στη στρατιωτική µεγαλοφυΐα 

του Επαµεινώνδα που εφάρμοσε το 

σύστηµα της «Λοξής φάλαγγας» και της 

ανδρείας του Ιερού λόχου του Πελοπίδα. 

 





 5 χλµ δυτικά των Θηβών βρίσκονται τα λείψανα 

του ιερού του θηβαϊκού Καβιρείου. Το Καβίρειο, 

ήταν ένα ιερό τοπικής λατρείας, αφιερωµένο 

στο θεό Κάβιρο, στο θεό Παίδα αλλά και στην 

«καβιραία ∆ήµητρα». Στο Ιερό των Καβίρων 

δηµιουργήθηκε ένας φυσικός αµφιθεατρικός 

χώρος µπροστά ακριβώς από το χώρο που 

κατέλαβε αργότερα ο ναός. 

 





 Αμέσως ανατολικά της ακρόπολης της μυκηναϊκής Θήβας 

βρίσκεται το σύστημα των δύο λόφων που είναι γνωστοί 

ως «Καστέλλια». Στους λόφους αυτούς βρισκόταν ένα από 

τα σημαντικότερα νεκροταφεία της μυκηναϊκής πόλης. 

Μεταξύ των δύο λόφων διερχόταν ο δρόμος που έφτανε 

στη Θήβα ξεκινώντας από τα λιμάνια του νότιου Ευβοϊκού 

κόλπου και για τον λόγο αυτό πολλοί πλούσιοι τάφοι είχαν 

ανοιχθεί στις πλευρές των δύο λόφων που έβλεπαν προς 

τον δρόμο. Οι σημαντικότεροι από αυτούς βρίσκονταν στη 

βόρεια πλευρά του νότιου λόφου, όπου ο επισκέπτης, πριν 

περάσει το τείχος της πόλης, μπορεί να δει έναν επιβλητικό 

θαλαμωτό τάφο με τοιχογραφικό διάκοσμο και πλούσια 

ευρήματα. 

 





 Στη προσπάθεια μας να αναδείξουμε στοιχεία που συνδέονται 

με τον τουρισμό στην περιοχή της Θήβας μας βοήθησε ο 
καθηγητής μας κύριος Κοτρονόπουλος Δημήτριος, ο οποίος 

είναι μόνιμος κάτοικος της Θήβας, παραχωρώντας μας 

συνέντευξη . Μας ανέφερε τρία ξενοδοχεία για την διαμονή και  

τουριστικά αξιοθέατα, όπως το μουσείο της Θήβας, το Άλσος 

του Μοσχοποδίου, το Άλσος της Αγίας Τριάδας καθώς και την 

αρχαία Κάδμεια. 

  Όσο αναφορά τις εκδηλώσεις υπάρχει ο βλάχικος γάμος, μια 

σειρά εκδηλώσεων, τα Πινδάρεια, καθώς και αρκετές θεατρικές 
παραστάσεις που μπορεί κάποιος να παρακολουθήσει στο 

θέατρο Μοσχοποδίου. Ως προς την ψυχαγωγία υπάρχουν 

αρκετά κλαμπ, ταβέρνες και καφετέριες για όλα τα γούστα και 

όλες τις ηλικίες. 



      Η καλύτερη εποχή για να επισκεφθεί κάποιος την Θήβα είναι 

προς το τέλος του καλοκαιριού όπου υπάρχει το παζάρι ή τις 

αποκριές που οι επισκέπτες μπορούν να πάρουν μέρος στις 

διάφορες εκδηλώσεις, όπως ο βλάχικος γάμος. 

 

     Ακόμα ανέφερε πως οι άνθρωποι είναι αρκετά φιλόξενοι. Τέλος 

μας είπε  πως δεν έχουν καταφέρει να αναδειχτούν τα 

τουριστικά αξιοθέατα  τα οποία θα τραβούσαν το ενδιαφέρον 

των επισκεπτών. Σίγουρα αυτό μπορεί να βελτιωθεί αρκετά 

όπως και κάποια άλλα προβλήματα της πόλης. 



 Τα παράλια της Βοιωτίας φιλοξενούν κάποιες 

από της πιο καθαρές και όμορφες ακτές της 

χώρας. Από αυτές ξεχωρίζουν: ο Άγιος 

Βασίλειος, ο Άγιος Νικόλαος, το Σαράντι, η 

Αντίκυρα, τα Άσπρα σπίτια, το Καλαμάκι, η 

Λιβαδόστρα, η Ζάλτσα και η Αλυκή, η οποία 

είναι ένα από τα δημοφιλέστερα 

παραθαλάσσια θέρετρα της Βοιωτίας. 



     Πρόκειται για έναν μικρό, πανέμορφο οικισμό, 
χτισμένο στην έξοδο μιας κοιλάδας. Διαθέτει 
δυο-τρεις ταβέρνες και κάποια ενοικιαζόμενα 
δωμάτια, όμως είναι γνωστός για τις παραλίες 
του, και οι δύο με χοντρή άμμο. 
 



Ακολουθώντας την διαδρομή για τον Άγιο Βασίλειο, ένας 
παράδρομος οδηγεί στο Καλαμάκι, ενός ακόμα μικρού 

οικισμού με μία όμορφη παραλία με χοντρή άμμο.  



Η βασική παραλία του Δήμου Πλαταιών είναι γνωστή όχι μόνο για τα 

καταγάλανα νερά της, αλλά και για τον αρχαιολογικό χώρο που 

βρίσκεται από πάνω της, με το οχυρωματικό φρούριο της Ακρόπολης 

της Κρεύσιδος. Από την θάλασσα της Λιβαδόστρας είχε ανασυρθεί 

πριν μερικές δεκαετίες ένας χάλκινος Ποσειδώνας, ο οποίος σήμερα 

βρίσκεται στο Αρχαιολογικό Μουσείο Αθηνών. Κοντά στην παραλία θα 

βρείτε και μία συμπαθητική ταβέρνα.  

 



Η Αλυκή είναι ένα από τα δημοφιλέστερα παραθαλάσσια 

θέρετρα της Βοιωτίας . Ο κόλπος της είναι ιδιαίτερα 
γραφικός, με ταβερνούλες και μία καφετέρια, ενώ οι 

παραλίες της έχουν χοντρή άμμο και βότσαλο 



 Δίπλα στην Αλυκή βρίσκεται η μεγαλύτερη από τις παραλίες της 

περιοχής, την οποία σπάνια «πιάνει» αέρας. Απέναντι από την 

παραλία υπάρχει ένα μικρό νησάκι, ο Κούβελος, στο οποίο 

υπάρχουν αρχαία ερείπια και έχουν βρεθεί θραύσματα αγγείων. 

Ακόμα πιο ανοιχτά φαίνονται μερικά ακόμα ερημονήσια, τα οποία 

προσφέρονται για ψάρεμα και κυνήγι . 



Στην δημοτική ενότητα Θίσβης, στον οικισμό Σαράντη, ο μικρός, 

πεντακάθαρος κόλπος, είναι στρωμένος με ψιλό χαλίκι και 

«στολισμένος» με ψηλά αλμυρίκια που προσφέρουν άφθονη σκιά. 

Στην δεξιά άκρη της παραλίας συγκεντρώνονται μερικές 

συμπαθητικές ψαροταβέρνες και καφετέριες. 



 Είναι μια πανέμορφη παραθαλάσσια περιοχή της 
Βοιωτίας με δύσκολη πρόσβαση. 



 Είναι παραθαλάσσιο χωριό του νομού Βοιωτίας και έχει 
τρεις οικισμούς, τον οικισμό της Αντίκυρας, του Αγίου 

Ισίδωρου και της Αγίας Σωτήρας. Ακόμα είναι γνωστή για 

τις πανέμορφες παραλίες που διαθέτει. 



Βρίσκονται στο νομό Βοιωτίας, είναι οικισμός του 

δημοτικού διαμερίσματος Διστόμου και είναι διάσημα για 

τις πεντακάθαρες παραλίες του. 



Ευχαριστούμε θερμά τον κύριο 

Κοτρονόπουλο Δημήτριο για την 

συνέντευξη που μας παραχώρησε.     



 Χαλιμούρδας Βασίλης  

 Καραστέργιος Στέλιος 

 Κουτσούρη Κωνσταντίνα  

 Φασλία Ρεντίνα 


